Pozdravy váženému panu starostovi, českým přátelům rodiny Kirkhamových a Leightonových z Oregonu a na Aljašce v USA.
V tento zvláštní den uctíváme poručíka Virgila P. Kirkhama. Pro členy naší rodiny bylo vždy velkou ctí být v tento den s vámi. Tento rok byl pro každého z nás náročný kvůli pandemii, která ovlivnila celý svět. Pokud jste i tak přišli a prošli se Kirkhamovou cestou, děkujeme vám! Toto psaní Vám posílá Marilyn, Virgilova neteř a Marionova dcera. A naše kamarádka Jana Vám ho přečte, pokud se u tohoto posvátného místa, které jste vytvořili a které opatrujete, shromáždíte.  
Strýc Virgil se narodil 27. listopadu 1924. Jeho otec se narodil také v měsíci listopadu, roku 1883. Jeho starší bratr Marion letos v březnu oslavil 99 let. Virgilovi by bylo 96 let, kdyby byl stále v dobrém zdravotním stavu. Všichni naši milí veteráni z druhé světové války, kteří žijí, mají nyní vysoký věk. V USA je označujeme za „the Greatest Generation” – „největší generaci“.
Protože Virgil byl v době, kdy narukoval, nezletilý, jeho rodiče mu neochotně dali písemné povolení k nástupu do služby na začátku druhé světové války. Byl odhodlán svou roli naplnit. Marion byl také ve výcvikových programech leteckých instruktorů v USA. Jeho sestra Dortha sloužila v ženských ozbrojených složkách (WAC) a byla umístěna v Nové Guineji v jižním Pacifiku.
Virgil byl nadšeným venkovským chlapcem a basketbalovým hráčem. Jeho odhodlání pomoci s válečným úsilím a odborné znalosti v létání ho provedly rozsáhlým výcvikem a poté ho zavedly do Evropy. Celkem se účastnil 83 bojových misí. 30. dubna 1945, položil život v tomto krásném lese poblíž Újezdu.
Od toho dne byl jeho duch obklopen těmito stromy, výhledy na kopce a dobrosrdečnými českými lidmi, kteří mu uspořádali řádný pohřeb. Pamětní místo bylo vytvořeno v tomto lese, v odvážné zemi. Děkujeme vám za Vaši věrnost v průběhu let a generací, za to, že jste si pamatovali Virgila a nadále ctili svobodu. Vaše rodiny a komunity také velmi utrpěly a čeští lidé také položili životy v boji za svobodu. Virgil by byl hrdý na lidi, které bránil – a bylo by mu ctí, kdyby Vás poznal. 
Mnozí z Vás sem v průběhu let chodili se svou rodinou nebo přáteli a sdíleli toto místo a vzpomínky – třeba i od svého dětství. Na tomto místě chci proto poděkovat zejména paní Zdeňce Sládkové, která se tak věrně starala o Virgilovo pamětní místo už jako mladá dívka.
Vážíme si vzpomínek, které máme jednotlivě i jako rodina na Vás na všechny. Za ta léta sem přijelo osm našich rodinných příslušníků a někteří z nás přijeli dokonce několikrát. Jak víte, Virgilův bratr Marion uskutečnil první návštěvu v roce 1995.
Letos jsme byli všichni izolovaní a někteří z nás už dostali i vakcíny. Cestování je stále riskantní. Děláme vše, co je v našich silách, abychom byli v bezpečí a v této době se posunuli dál. Doufáme, že Vy i Vaše rodiny jsou také v pořádku a žijete naplno každý den. Jste v našich v srdcích, myslíme na Vás s vděčností a jsme rádi za naše pozoruhodné spojení přes více než půl světa.
Marion si nyní užívá jarních květin a krásných vysokých stromů před svými velkými okny v zařízení pro seniory v Sandy v Oregonu. Je tam se svou druhou manželkou Vivian a oba moc těší, když vidí obrázky svých vnoučat a pravnoučat – poslední z nich se narodilo v prosinci 2020. Já jsem nyní tady v Oregonu a zůstanu tu několik dní se svým mužem Dougem; přijeli jsme z Aljašky a konečně jsme mohli vidět tatínka a zbytek rodiny po dlouhých 18 měsících. Marionovi stále září oči a posílá vám palec nahoru! 
Velmi na vás myslíme a vzpomínáme na Vás s velkou vděčností. 
Zůstaňte zdrávi a v pořádku!
S pozdravem za rodinu Kirkhamových a Leightonových s láskou Marilyn Kirkham
